Ertékelési utmutaté az emelt szintii szébeli vizsgahoz

Olasz nyelv

Feladattipus Ertékelés szempontjai Pontszamok
Bemelegito beszélgetés Nincs értékelés

1. Tarsalgas Feladatonként értékeljiik:

- egy téma részletes megbeszé- | = Jartassag a témaban 4
Iése interakcio- kezdeménye- | = Nyelvhelyesség, szokincs, kifeje- 3
z¢s nélkiil zésmod

2. Vita: Feladatonként értékeljik:

- adott t¢tmahoz kapcsolodo * Ervelés mindsége 4
provokativ allitds megvitatasa | = Szokincs, Kifejezésmod 3
a vizsgaztatoval a megadott = Nyelvtan (mondattan, alaktan) 3
iranyitészempontok alapjan

3. Onallf) temfakaf:jtes: Feladatonként értékeljiik:

- egy téma kifejtése a megadott -- P o

d K seaitséocvel = Osszefiiggd témakifejtés 4
Scgedanyagok segliscgeve = Szdkincs, kifejezésmod 3
= Nyelvtan (mondattan, alaktan) 3
A harom feladat utan egyiittesen érté-
keljtik:
» Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés 3

A szobeli vizsgarész pontszama: 30




Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tarsalgas
(Elso6 feladat)

A témaban valo jartassag és az interakcio megvaldsitisa

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo

meggérti-e a hozza intézett beszédet;

megfelelden valaszol-e a vizsgaztato kérdéseire;
mondanivaldja kelld mennyiségii informéciot tartalmaz-e;
aktivan vesz-e részt a beszélgetésben,;

képes-e kommunikacios stratégiak alkalmazasara.

Nyelvhelyesség, szokincs, kifejezésmod

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo

torekszik-e a szintnek megfeleld igényes és pontos nyelvhasznalatra;

a szintnek, a témanak és a mondanivaldjanak megfeleld valtozatos nyelvtani eszko-
zOket alkalmaz-e;

szokincse a szintnek és a témanak megfelelden elég gazdag, valasztékos és arnyalt-e;
lexikailag elég pontos-e (ismeri-¢ a megfelel6 szokapcsolatokat, vonzatokat stb.);
képes-e a célnyelvi udvariassag és a megfeleld stilus alkalmazasara.

Vita
(Masodik feladat)

Vélemény kifejtése, érvelés és az interakcio megvalositisa

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazd képes-e

sajat allaspontja kifejtésére;

allaspontjanak érvekkel valo alatamasztasara;

az iranyitd szempontok integralasara;
megfelelden reagalni a vizsgaztato allaspontjara;
a beszélgetésben valo aktiv részvételre;
alkalmazni a kommunikécids stratégiakat.

Szokincs, kifejezésmaod

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo

szokincse a szintnek és a témanak megfelelden elég gazdag, valasztékos €s arnyalt-€;
lexikailag elég pontos-e (ismeri-e a megfeleld szokapcsolatokat, vonzatokat stb.);
képes-e a célnyelvi udvariassag €s a megfelel? stilus alkalmazasara.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé

a szintnek, a t¢émanak és a mondanivaldjanak megfeleld valtozatos nyelvtani eszko-
zoket alkalmaz-e;

torekszik-e a szintnek megfeleld igényes és pontos nyelvhasznalatra;

a gondolatok sorat logikusan felépiti-e, a gondolatok kozti kapcsolatokat vildgosan
jeloli-e.



Osszefiiggé, onallé témakifejtés
(Harmadik feladat)

Részletesség, onallosag és a mondanivalo osszefiiggd kifejtése

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
» megfelelden targyalja-e az Osszes iranyitd szempontot;
» integralja-e a képi informaciokat;
» Jogikusan, 6sszefiiggden fejti-e ki a mondanivaléjat;
»  megfelelden reagal-e a vizsgaztatd kiegészito kérdéseire.

Szokincs, kifejezésmod
Ugyanaz, mint a masodik feladatnal.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

Ugyanaz, mint a mdsodik feladatnal.

A harom feladat utan egyiittesen értékeljiik:
Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értekeljiik, hogy
= avizsgazd beszéde konnyen érthetd-e olasz anyanyelvii szamara is;
* beszédtempodja megfeleld-e;
* ahanglejtést és a mondathangsulyt helyesen hasznalja-e mondanivaldja kifeje-
zése érdekében.



1. Ertékelési skala a tdrsalgds feladathoz

A témadban valo jartassdg és ag interakcio megvalositasa

4 pont

| 3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo...

- teljes mértékig meg-
érti a hozza intézett
beszédet, a kérdésekre
megfelelden valaszol.

- mondanival6ja tar-
talmilag teljes mérté-
kig megfelel a feladat-
nak, és kelld mennyi-
ségli, részletes ¢és
sokoldalu informéaciot
tartalmaz.

- aktivan vesz részt a
beszélgetésben, meg-
felelden alkalmazza a
kommunikacios stra-
tégiakat.

- megérti a hozza intézett
beszédet, bar egy-egy kér-
dést tjra kell fogalmazni
neki.

- mondanivaldja megfelel a

feladatnak, megfeleld
mennyiségli  informaciot
tartalmaz.

- tulnyomorészt aktivan

vesz részt a beszélgetés-
ben, és altaldban megfele-
16en alkalmazza a kommu-
nikacios stratégiakat.

- szamara ¢értési nehézség
miatt tobbszor Ujra kell fo-
galmazni a kérdést.

- mondanivalojat csak segitd
kérdésekkel tudja a feladat-
nak megfeleléen elmondani.

- a beszélgetésben néha aka-
dozva vesz részt. A kommu-
nikacids stratégiakat kevéssé
alkalmazza.

- tobbszor ujrafogalmazas
ellenére sem érti meg a
hozza intézett beszédet.

- mondanivaldja a segitd
kérdések ellenére sem
tartalmazza a feladat telje-
sitéséhez elégséges infor-
maciot.

- a beszélgetésben akadoz-
va vesz részt. A kommuni-
kacios stratégiakat kevés-
sé, illetve nem megfelelden
alkalmazza.

Nyelvhelyesség, szokincs, kifejezésmod

nyelvtani  szerkezete-

ket hasznal.

- szohasznalata valto-
zatos, igényes és pon-
tos.

- kevés nyelvtani hibat
ejt, amelyek a monda-
nivald megértését nem
akadalyozzak.

- megfeleléen alkal-
mazza a célnyelvi ud-
variassag szabalyait.

cse altalaban a témanak
megfeleld.

- szOhasznalata esetenként
pontatlan, ez azonban nem
neheziti a mondanivald
megértését.

- néhany, a mondanivalo
megértését nem akadalyo-
76 / vagy egy-két, a megér-
tést nehezitdé nyelvtani hi-
bat ejt.

- tilnyomoérészt megfele-
16en alkalmazza a célnyel-
vi udvariassag alapszaba-
lyait.

zeteket hasznal.

- pontatlan szbéhasznalata
esetenként neheziti a monda-
nivald megértését.

- szamos nyelvtani hibat ejt,
amelyek a szoveg megértését
megnehezitik.

- tal gyakran alkalmaz kom-
penzacios stratégiakat.
- néhanyszor megsérti a cél-

nyelvi udvariassag szabalya-
it.

3 pont | 2 pont | 1 pont 0 pont
A vizsgazo...
- a témanak megfeleld | - torekszik az igényes |- viszonylag egyszerli szo- |- szokincse tul egyszert, a
szokincset és igényes | nyelvhasznalatra. Szokin- | kincset és nyelvtani szerke- | nem megfeleld szohaszna-

lat tobbszor megneheziti,
esetenként megakadalyoz-
za a mondanivald megérté-
sét.

- nyelvtani hibai a monda-
nivald6 megértését sokszor
megnehezitik vagy meg-
akadalyozzak.

- tal gyakran, esetenként

nem megfeleléen alkal-
mazza a kompenzacios
stratégiakat.

- nem veszi figyelembe a
célnyelvi udvariassag alap-
szabalyait.




2. Ertékelési skala a vita feladathoz

Vélemény kifejtése, érvelés és az interakcio megvaldsitisa

4 pont

| 3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo...

- meggy6zden fejti ki
véleményét, tekintetbe
veszi az Osszes iranyi-
t6  szempontot, ¢és
allaspontjat érvekkel,
példakkal megfelel6en
tamasztja ala.

- aktivan vesz részt a

beszélgetésben, sokat
kezdeményez. Beszél-
getOpartnere  hozza-

szo6lasaira gyorsan ¢és
megfelel6en reagal.

- megfeleléen alkal-
mazza a kommunika-
cios stratégidkat.

- tobbnyire megfeleléen
fejti ki véleményét, to-
rekszik allaspontjat érvek-
kel, példakkal alatdmasz-
tani, egy iranyit6 szem-
pontra nem tér ki.

- igyekszik aktivan részt
venni a beszélgetésben,
tobbszor kezdeményez.

- altalaban megfelelGen re-
agal beszélgetopartnere
hozzaszoélasaira.

- altaldban megfeleléen
alkalmazza a kommunika-
cios stratégiakat.

- tobbnyire réviden, sziiksza-
vaan fejti ki véleményét, két
iranyitd szempontra nem tér
ki, keveset érvel és kevés
példat hoz, de allaspontja
még vilagossa valik.

- a beszélgetés soran keveset
kezdeményez,  beszélgetd-
partnere hozzészolasaira las-
san ¢s nem mindig megfele-
16en reagal.

- kevéssé alkalmazza
kommunikacios stratégiakat.

a

- tul roviden fejti ki véle-
ményét, nem vagy alig
érvel, allaspontja nem
valik vilagossa.

- a beszélgetés soran nem
kezdeményez,  tobbnyire
csak a segitd kérdésekre
valaszol.

Szokincs, kifejezésmod

szbhasznalata valtoza-
tos, igényes és pontos.

- megfeleléen alkal-
mazza a célnyelvi ud-
variassag szabalyait.

cse altalaban a témanak
megfeleld. Esetenként nem
megfeleld vagy pontatlan a
szohasznalat, ez azonban
nem neheziti a mondaniva-
16 megértését.

- sziikség esetén megfele-
16en alkalmazza a kom-
penzacios stratégiakat.

- talnyomorészt megfele-
16en alkalmazza a célnyel-
vi udvariassag alapszaba-
lyait.

- nem megfeleld vagy pontat-
lan szohasznalata esetenként
neheziti a mondanivalé meg-
értését.

- tal gyakran alkalmaz kom-
penzacids stratégiakat.

- néhanyszor megsérti a cél-

nyelvi udvariassag szabalya-
it.

3 pont | 2 pont | 1 pont 0 pont
A vizsgazo...
- a témanak megfelel6 | - torekszik az igényes |- viszonylag egyszerii szo- |- szokincse tul egyszerd.
szokincset  haszndl, | nyelvhasznalatra. Szokin- | kincset hasznal.

- nem megfeleld szohasz-
nalata tobbszor megnehezi-
ti, esetenként megakada-
lyozza a mondanivalo
megértését.

- tal gyakran, esetenként

nem megfeleléen alkal-
mazza a kompenzacios
stratégiakat.

- nem veszi figyelembe a
célnyelvi udvariassag alap-
szabalyait.

- kevés nyelvtani hibat
ejt, amelyek a monda-
nivald megértését nem
akadalyozzak.

- n¢hany, a mondanivald
megértését nem akadalyo-
76 / vagy egy-két, a megér-
tést nehezitd nyelvtani
hibat ejt.

Esetenként nem a mondani-
valdjanak megfelelé szerke-
zeteket hasznal.

- szamos nyelvtani hibat ejt,
amelyek a szoveg megértését
megnehezitik.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

3 pont | 2 pont | 1 pont 0 pont
A vizsgazo. ..
- a mondanival6janak | - a mondanivaldjanak meg- | - szintjéhez és mondanivalo- | - nyelvtani hibai sokszor
megfeleld, igényes | feleld, kellden valtozatos | jahoz képest egyszerii nyelv- | megnehezitik vagy meg-
nyelvtani  szerkezete- | nyelvtani szerkezeteket | tani szerkezeteket hasznal. akadalyozzak a mondaniva-
ket hasznal. hasznal. 16 megértéseét.




3. Ertékelési skala az éndllo témakifejtés feladathoz

A mondanivalo ondllo, részletes és dsszefiiggo kifejtése

az iranyit6 Szempon-
tok  felhasznalasaval
onalloan, részletesen,
sokoldaltan és megfe-
leld mennyiségben tar-
gyalja a témat.

- a kiegészitd kérdé-
sekre is részletesen
valaszol.

- mondanivaléjat logi-

kusan és 0sszefiiggben
fejti ki.

iranyito szempontok fel-
hasznalasaval onalloan,
megfeleld6 mennyiségben
targyalja a témat, egy
szempontra nem tér ki
kellgen.

- a kiegészit6 kérdésekre is
megfeleléen valaszol.
- mondanivalojat altalaban

logikusan és Osszefiiggden
fejti ki.

targyalja a témat, két vagy
tobb szempontra nem tér ki.

- feleletébe nem integralja s
képek nyujtotta informacid-
kat.

- a kiegészité kérdésekre
valaszolva is csak részben
képes a téma tovabbi kifejté-
sére.

- mondanivaldja nem mindig
logikus elrendezésii, témaki-
fejtése tobb helyen nem elég
0sszefiiggo.

4 pont | 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazo...
- a képi informacid és |- a képi informacié és az|- roviden, Otletszegényen | - nem ad kielégité mennyi-

ségli informdaciot a témarol.
- a kiegészitd kérdésekre
nem vagy nem megfelels-
en valaszol.

- nem tudja Osszefiiggden
és logikusan Kifejteni a
témat.

Szokincs, kifejezésmod

szOhasznalata valtoza-
tos, igényes és pontos.

- megfeleléen alkal-
mazza a célnyelvi ud-
variassag szabalyait.

cse altalaban a témanak
megfeleld. Esetenként nem
megfeleld vagy pontatlan a
szOhasznalat, ez azonban
nem neheziti a mondaniva-
16 megértését.

- sziikség esetén megfele-
l6en alkalmazza a kom-
penzacids stratégiakat.

- thlnyomorészt megfele-
16en alkalmazza a célnyel-
vi udvariassag alapszaba-
lyait.

- nem megfelel6 vagy pontat-
lan széhasznalata esetenként
neheziti a mondanivalé meg-
értését.

- tal gyakran alkalmaz kom-
penzacios stratégiakat.

- néhanyszor megsérti a cél-

nyelvi udvariassag szabalya-
it.

3 pont | 2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazo...
- a témanak megfeleld | - torekszik az igényes |- viszonylag egyszerli szo- |- szokincse til egyszerii.
szokincset  hasznal, | nyelvhasznalatra. Szokin- | kincset hasznal.

- nem megfeleld szohasz-
nalata tobbszor megnehezi-
ti, esetenként megakada-
lyozza a mondanivalo
megértését.

- tal gyakran, esetenként

nem megfeleléen alkal-
mazza a kompenzacios
stratégiakat.

- nem veszi figyelembe a
célnyelvi udvariassag alap-
szabalyait.

Nyelvtan (mondattan, alaktan)

- kevés nyelvtani hibat
ejt, amelyek a monda-
nivald megértését nem
akadalyozzak.

- néhany, a mondanival6
megértését nem akadalyo-
z6 / vagy egy-két, a mon-
danivalo megértését nehe-
zité nyelvtani hibat ejt.

- esetenként nem a mondani-
valdjanak megfeleld szerke-
zeteket hasznal.

- szamos nyelvtani hibat ejt,
amelyek a szoveg megértését
megnehezitik.

3 pont | 2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgézo...
- a mondanival6janak | - a mondanivaldjanak meg- | - szintjéhez és mondanivalé- | - nyelvtani hibai a monda-
megfeleld, igényes | felels, kelléen valtozatos | jahoz képest egyszerii nyelv- | nivald megértését sokszor
nyelvtani  szerkezete- | nyelvtani szerkezeteket | tani szerkezeteket hasznal. megnehezitik vagy meg-
ket hasznal. hasznal. akadalyozzak.




Ertékelési skala a harom feladat utani globalis értékeléshez

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo...

- beszédtempdja megQ-
felels. Kiejtése, hang-
lejtése kozelit az olasz
standardhoz.

- beszédtempoja altalaban
megfeleld, ritkan habozik.
Kiejtése, hanglejtése némi-
leg eltér az olasz standard-
tol.

Beszédtempoja, kiejtése,
hanglejtése nem neheziti a
mondanivalé megértését.

- beszédtempoja lassu, néha
akadozva beszél.

- kiejtése, hangsulyai, hang-
lejtése kis mértékben nehezi-
tik a mondanivalo megérté-
Sét.

- lassan, szaggatottan be-
sz¢l, beszédtempdja vala-
mint kiejtése és hanglejtése
jelentdsen megneheziti a
mondanival6é megértését.




